

पुण्य तिथि (17 जून) पर विशेष: 1857 के स्वतंत्रता संग्राम की महानायिका रानी लक्ष्मीबाई और सीहोर कनेक्शन

एक परिवार ऐसा भी जिनके पुरखों ने दिया था रानी का साथ



रघुवर दयाल गोहिया

स्वतंत्रता संग्राम की महानायिका झांसी की रानी लक्ष्मीबाई का नाम किसी भी परिचय का मोहताज नहीं है। उनके नेतृत्व में ही देश की प्रथम सशस्त्र क्रांति हुई थी। उनका जन्म वाराणसी जिले के भदौनी नामक नगर में 19 नवम्बर 1828 को हुआ था। उनका बचपन का नाम मणिकर्णिका था परन्तु प्यार से उन्हें मनु कहा जाता था। उनकी माँ का नाम भागीरथी बाई तथा पिता का नाम मोरोपंत तांबे था। वह एक मराठी थे और मराठा पेशवा बाजीराव की सेवा में थे। मनु 3-4 वर्ष की ही थी कि उनकी माता का देहांत हो गया। बचपनी की देखभाल के लिए मोरोपंत मनु को अपने साथ लेकर पेशवा बाजीराव के पास बिदूर आ गए। मनु की सुंदरता को देखकर वह उसे छबीली कहा करते थे। बाजीराव के दो पुत्र थे नाना साहब और राव साहब। मनु इन दोनों के साथ खूब खेलती थी और शस्त्र कला में पारंगत हो गईं। जब मनु बड़ी हो गईं तब झांसी के राजा गंगाधर राव के साथ उनका विवाह कर दिया

अंग्रेजों के साथ भीषण युद्ध
लक्ष्मीबाई अंग्रेजों की सेना को चीरती हुई आगे बढ़ीं। कुछ अंग्रेज सिपाहियों ने उन्हें आ घेरा। घमासान लड़ाई हुई। एक नाले पर जाकर रानी का घोड़ा अड़ गया। इतने में एक अंग्रेज सैनिक ने रानी के सिर पर वार किया। इससे रानी के सिर और एक आंख पर गहरी चोट आई। घायल रानी ने कहा कि 'देखना शत्रु मेरे शरीर को हाथ न लगा पाए' रानी के सेवक उन्हें पास ही स्थित एक साधु गंगादास की कुटी में ले गए। वहां उन्होंने अंतिम सांस ली। अंग्रेज सैनिकों के वहां पहुंचने से पहले साधु ने अपनी कुटी का घास फूस और लकड़ियां डालकर उनकी चिता में आग लगा दी। इस प्रकार देश की स्वतंत्रता के लिए झांसी की रानी ने 17 जून 1858 को ग्वालियर मध्यप्रदेश में अपने प्राणों की बलि दे दी।



Jhansi Fort

समय बाद लक्ष्मीबाई ने एक पुत्र को जन्म दिया। परंतु यह खुशी अधिक दिन तक न रही। बालक महाराज गंगाधर राव इस सदमे को सह न सके और बीमार पड़ गए। बाद में रानी की सहमति



गया। अब रानी लक्ष्मीबाई कहलाने लगी। कुछ तीन महीने का भी न हुआ था कि चल बसा। से महाराज ने अपने वंश के एक बालक को गोद

शिवपुरी पुलिस की अवैध शराब के विरुद्ध कार्यवाही जारी
करैरा पुलिस द्वारा दो ब्यक्तियों को 70 लीटर कच्ची शराब, एक एच. एफ. डीलक्स मो.सा. कुल मशरूका 50,000 रुपये के सहित किया गिरफ्तार।



राकेश परिहार पिछोर 9691338626
पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश कुमार सिंह के द्वारा जिले में अवैध मादक पदार्थ जुआ सट्टा, अवैध हथियार, अवैध खनन परिवहन, अवैध शराब की धरपकड़ अभियान के तहत जीरो टालरेन्स अपनाते के निर्देश दिये गये उक्त निर्देश के पालन में अति० पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री प्रवीण भूरिया के निर्देशन में एवं सख्खकरैरा श्री संजय चतुर्वेदी के कुशल मार्गदर्शन में दिनांक 15.06.2023 की इलाका भ्रमण के दौरान थाना करैरा पुलिस को मुखबिर द्वारा सूचना मिली दो ब्यक्ति दो प्लास्टिक की कैन मो.सा. पर टांगकर जिसमें कच्ची शराब भरी हुयी है टोडा पिछोर से करैरा तरफ की ओर ले जाने हेतु खडे हुए है। मुखबिर की सूचना की तस्दीक हेतु हमराही फोर्स की मदद से ग्राम टोडा पिछोर पहुंचा दो ब्यक्ति एक मो.सा. पर सफेद रंग के दौ कैन टांगे हुए खडे मिले जो पुलिस को देख भांगने का प्रयास करने लगे जिन्हे हमराही फोर्स की मदद से पकडा उनका नाम व पता पूछा तो गाडी चलाने वाले ने अपना नाम सावित्र खान पुत्र सलीम खान उम्र 22 वर्ष नि, टोडा पिछोर तथा पीछे बैठे हुए ब्यक्ति ने अपना नाम सलीम पुत्र ललुआ खान उम्र 58 वर्ष नि. टोडा पिछोर का होना बताया। आरोपी के कब्जे से दो प्लास्टिक की कैन जिसमें कच्ची शराब मय एच.एफ. डीलक्स मो.सा. के कुल कीमती करीबन 50,000 रुपये के विधिवत जप्त किया। आरोपियों के विरुद्ध धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत अप० क्र० 375/23 पंजीबद्ध किया गया।
बरामद माल 01. 70 लीटर हाथ भट्टी की कच्ची शराब एक एच एफ डीलक्स मो.सा. खब्ब3रखुड724 कुल कीमती 50,000 हजार रुपये, इनकी रही भूमिका थाना प्रभारी करैरा निरी० श्री सुरेश शर्मा, जिन केपी शर्मा आर 696 सोनु पाण्डे, आर 165 गोविन्द रावत, आर 704 सुनील कुमार, आर 1073 अनूप कुमार।

ले लिया। बालक का नाम दामोदर राव रखा गया। कुछ दिन बाद महाराज गंगाधर राव का भी देहांत हो गया। महाराज के मरते ही अंग्रेजों ने झांसी को अपने राज्य में मिला लिया। गया। इसके बाद झांसी की छवनी के सिपाहियों ने अपने कुछ अंग्रेज अफसरों को मार डाला। विद्रोह पूरे शहर में फैल गया। रानी ने झांसी का शासन सभाल लिया। लगभग झांसी पर दस महीने तक रानी ने शासन किया। उसका बदला लेने तथा झांसी पर फिर अधिकार करने के उद्देश्य से अंग्रेजों ने अपने अनभवी सेनापति ह्युरोज को

सैनिक ने उठाया और पास ही के एक मंदिर में ले गया। पुजारी ने रानी के मुंह में गंगाजल दिया। वह कुछ बोलना चाह रही थीं। उनके मुंह से दामोदर को यहां से ले जाओ शब्द निकले। उनके गले में एक मोतियों का हार था जो दामोदर को देने के लिए कह रही थीं। उनके अंतिम शब्द थे कि मेरे शरीर को अंग्रेजों के नापाक हाथ नहीं लगने दिये जाएं। तुरंत ही पुजारी और अन्य लोगों ने मंदिर परिसर में ही झांसी की रानी की चिता सजाई और अंतिम संस्कार कर दिया। तभी अंग्रेज सैनिक भी वहां आ गए। मंदिर परिसर से तीन रायफल से गोलियां चलाई जा रही थीं। जो कुछ ही समय में शांत हो गईं। रॉड्रिक्स ब्रिक्स आदि ने बूटों से आग बुझाने की नाकाम कोशिश की। कैप्टन क्लेमंड वॉकर होस ने वहां पड़े कई दर्जन शवों और चिता देखकर कहा कि हमारा विरोधी खतम हो चुका है।

झांसी पर आक्रमण करने के लिए भेज दिया। ह्युरोज ने विशाल सेना लेकर झांसी पर आक्रमण कर दिया। रानी पूरे बाह्र दिन तक साहस के साथ उन सामना करती रहीं। अंत में अंग्रेज सेना झांसी में घुस गई। उसने लूटपाट और मारकाट मचा दी। अब झांसी की रानी ने किला छोड़ने का निश्चय कर लिया। उन्होंने बालक दामोदर राव को पीठ पर बांधा और अपने कुछ सहासी सैनिकों के साथ अंग्रेज फौज को चीरती हुई किले से बाहर निकल गईं। झांसी से निकलकर रानी कालपी पहुंच गईं। रानी का पीछ करते हुए ह्युरोज भी कालपी जा पहुंचा। घमासान युद्ध हुआ परंतु रानी यहां से भी बच निकली।

अदम्य साहसी और देशभक्त वीरगंगा रानी की रानी का अंतिम युद्ध अंतिम लड़ाई में झांसी की रानी लक्ष्मीबाई को सबसे पहले पसली में एक अंग्रेज सैनिक का बरछा लगा था। इसके बाद एक गोली भी लगी थी। एक अंग्रेज सैनिक ने उनके सिर पर तलवार से वार किया जिससे उनका चेहरा खून से सन गया था। वह अपने घोड़े से नीचे गिर गई थीं। उन्हें तुरंत एक वफादार

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे
शिवपुरी-पुलिस मुख्यालय भोपाल के आदेशानुसार विशेष जागरूकता अभियान +अभिमन्यु+ प्रदेश भर में चलाया जा रहा है। शिवपुरी पुलिस द्वारा आज दिनांक को पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश सिंह के निर्देशन, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री प्रवीण कुमार भूरिया एवं डीएसपी महिला सेल श्री प्रशांत शर्मा जी के मार्गदर्शन एवं महिला थाना प्रभारी जिन. कोमल परिहार के नेतृत्व में शिवपुरी पुलिस द्वारा विशेष जागरूकता अभियान +अभिमन्यु अभियान+ 12 जून से 19 जून तक चलाया जा रहा है। महिला थाना

प्रभारी द्वारा शिवपुरी के वीर सावरकर समझाइस दी व प्रत्येक पुरुष पार्क में जाकर आमजन से संपर्क कर अभिमन्यु की तरह समाज में हो रही

यह है सीहोर कनेक्शन
-यह गौरव गाथा तो लक्ष्मीबाई की है। अब एक कहानी उस परिवार की भी सुन लीजिये जिनके पुरखे भी 1857 की क्रांति में लक्ष्मीबाई के साथ लड़े थे। नवाब बांदा के वंशज पूर्व प्रबंधक तिलहन संघ आफफाक अली बहादुर ने बताया है कि कालपी बांदा रियासत का हिस्सा था। वहां के तत्कालीन नवाब अली बहादुर भी अपनी 5 हजार सेना के साथ झांसी की रानी के साथ मिले थे और अंग्रेजों से जंग की थी। 17 जून 1857 को ग्वालियर के पास ब्रिगेडियर रिमथ से युद्ध हुआ था। जिसमें झांसी की रानी वीरगति को प्राप्त हुई थीं। वहां बाबा गंगादास की कुरिया में रानी का अंतिम संस्कार नवाब अली बहादुर की देखरेख में किया गया था। इसकी वजह यह थी कि रानी ने अली बहादुर को राखी बांधी थी। इस कारण अपनी बहन के सम्मान के लिए भी उन्होंने नवाबी का मोह त्याग कर अंग्रेजों के खिलाफ जंग की थी। झांसी की रानी के उत्सर्ग के बाद नवाब अली बहादुर और तात्या टोपे आदि क्रांतिकारी अनेक रियासतों में गए लेकिन अंग्रेजों के भय से किसी ने भी उनकी मदद नहीं की। अंत में नवाब अली बहादुर ने राजगड़ के किले में अंग्रेजों के सामने आत्म समर्पण कर दिया। वहीं आफफाक अली बहादुर के वालिद मरहूम नवाब सैफ अली बहादुर बताया करते थे कि स्टेट जाने के बाद नवाब अली बहादुर अपने परिवार और सैनिकों के साथ सागर, नरसिंहपुर, लखनौ, छिंदवाड़ा होते हुए बैतूल के पास जंगल में अपना पड़ाव डाले हुए थे। इस दौरान उन्होंने भोपाल रियासत और इंदौर स्टेट से मदद मांगी थी। इसकी भनक लगते ही अंग्रेजों ने घेर लिया और सेंटर करा लिया। महु में कोर्ट मार्शल किया गया। तभी इंदौर के महाराजा होल्कर ने दखल देकर इंदौर में बसाया था। नवाब अली बहादुर को महाराजा बनारस अपने साथ बनारस ले गए। जहां उनका हार्टअटैक से इंतकाल हो गया। बांदा परिवार के वंशज 1948 में सीहोर आये थे जो आज भी गोहापुरा कस्बा स्थित बांदा कंपाउंड में निवासरत हैं।

जागरूकता अभियान अभिमन्यु के तहत पुलिस अधीक्षक शिवपुरी के निर्देशन में वीर सावरकर पार्क में लोगों को किया जागरूक



उन्हें जागरूक बनाने हेतु उन्हें बुराईयों जैसे लिंगभेद, अशिक्षा, भ्रूण हत्या, असंवेदनशीलता, अश्लीलता, रूढ़िवादिता, दहेजप्रथा, नशा आदि के चक्रव्यूह को तोड़े। पुरुषों को अपने आसपास महिलाओं पर अपराध घटित होने पर चुप नहीं रहना चाहिये एवं महिलाओं पर होने वाले अपराधों के खिलाफ खुलकर सामने आना चाहिये और आवाज उठाना चाहिये, जिससे समाज में महिलाओं एवं बालिकाओं के लिए सुरक्षित वातावरण उपलब्ध कराया जा सके। समाज में लड़कों एवं पुरुषों को न केवल महिला संबंधी अपराधों के प्रति जागरूक होना चाहिये बल्कि महिलाओं व बालिकाओं के प्रति सम्मान, सकारात्मक सोच, सौम्य व्यवहार का होना चाहिये।

शिवपुरी पुलिस की अवैध मादक पदार्थ के विरुद्ध कार्यवाही जारी थाना करैरा पुलिस द्वारा पकडी मादक पदार्थ स्मैक 4 ग्राम कीमती 40,000 रुपये सहित

राकेश परिहार पिछोर 9691338626
पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश कुमार सिंह के द्वारा जिले में अवैध मादक पदार्थ, जुआ सट्टा, अवैध हथियार, अवैध खनन परिवहन, अवैध शराब की धरपकड़ अभियान के तहत जीरो टालरेन्स अपनाते के निर्देश दिये गये उक्त निर्देश के पालन में अति० पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री प्रवीण भूरिया की जो निर्देशन में एवं सख्खकरैरा श्री संजय चतुर्वेदी जी के कुशल मार्गदर्शन में कल दिनांक 15.06.2023 के दिन के समय थाना करैरा पुलिस को मुखबिर द्वारा सूचना मिली कि नरेन्द्र सिंह गुर्जर अपने हार पर बने खेत पर स्मैक की बिक्री कर रहा है। उक्त सूचना की तस्दीक हेतु फोर्स द्वारा मौके ग्राम जेरवा मे नरेन्द्रसिंह गुर्जर के हार पर जाकर दबिस दी गयी तो घेराबन्दी कर पकड़कर उनके नाम व पता पूछने पर उसने अपना नाम नरेन्द्र सिंह गुर्जर पुत्र हरिकिशन गुर्जर उम्र 24 वर्ष नि. जेरवा थाना करैरा का होना बताया, तलाशी लेने पर उनके कब्जे से 4 ग्राम स्मैक पाउडर कीमती 40,000 रुपये बरामद किया गया। आरोपी के विरुद्ध अप.क्र. 371/23 धारा 8/21 एनडीपीएस एक्ट का अपराध पंजीबद्ध किया गया। आरोपी से बरामद शुदा मादक पदार्थ स्मैक के सफ्लायरों के संबंध में पूछताछ की जा रही है।
बरामद माल- 01.04 ग्राम स्मैक पाउडर कीमती 40,000 रुपये
इनकी रही भूमिका -थाना प्रभारी करैरा निरी० श्री सुरेश शर्मा, जिन केपी शर्मा, जिन बीआर पुरोहित, प्र.आर 669 अभयराज सिंह, 1073 अनूप कुमार, आर 732 संजय श्रीवास्तव, आर 319 चन्द्रशेखर

मासूम बालक की दुष्कर्म कर हत्या करने वाले रिश्तेदार को पुलिस ने गिरफ्तार कर बालक के शव को आलोरी के जंगल से किया बरामद

पारसेन से 16 दिन पूर्व लापता हुए नाबालिग बालक का जंगल में मिला कंकाल



दैनिक पुष्पांजली टुडे ग्वालियर। थाना बिजौली क्षेत्रांतर्गत ग्राम पारसेन निवासी किशोर माहौर का 9 वर्षीय बालक 31 मई 2023 को दोपहर घर के बाहर खेलते समय गायब हो गया था। बालक का पता नहीं लगने पर परिजनों ने थाना बिजौली में बालक के गायब होने की रिपोर्ट दर्ज कराई। थाना बिजौली पुलिस द्वारा अज्ञात आरोपी के खिलाफ अप0क्र0 125/23 धारा 363 भादवि का पंजीबद्ध बालक व आरोपी की तलाश प्रारम्भ की गई। उक्त गायब हुए बालक के परिजनों के मोबाइल नम्बर पर फ़िरौती के लिए मैसेज आये, जिस पर से मामले को गंभीरता से लेते हुए पुलिस अधीक्षक ग्वालियर श्री राजेश सिंह चंदेल, भापुसे द्वारा अति0 पुलिस अधीक्षक ग्रामीण श्री जयराज कुबेर को पुलिस की टीम बनाकर व साइबर सेल

को सक्रिय कर अपहृत बालक तथा अज्ञात आरोपी की तलाश हेतु लगाने के निर्देश दिये। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशों के परिपालन में एसडीओपी बेहट सुश्री हिना खान के मार्गदर्शन व नेतृत्व में थाना बिजौली, बेहट, डबरा तथा आरोपी पुलिस की टीमों बनाकर अपहृत बालक व आरोपी की तलाश हेतु लगाया गया। पुलिस टीम द्वारा अपहृत बालक व आरोपी की तलाश हेतु साइबर सेल की मदद से फ़िरौती के लिए आये मैसेज के नम्बर की जांच की गई, जो कि ग्राम पारसेन निवासी अपहृत बालक के रिश्तेदार का होना पाया गया। जिस पर से पुलिस टीम द्वारा सदेही रिश्तेदार की उसके घर पर तलाश की गई जो घर से गायब मिला। दिनांक 15.06.2023 को तकनीकी साक्ष्य व मुखबिर सूचना के आधार पर ज्ञात हुआ कि बीजासेन माता मंदिर के पास देखा

गया है। जिस पर से पुलिस टीम द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए बीजासेन माता मंदिर के पास से सदेही रिश्तेदार को अपनी अभिरक्षा में ले लिया। पकड़े गये रिश्तेदार से गायब बालक के संबंध में पूछताछ की तो उसने पुलिस को गुमराह करने का प्रयास किया गया। पुलिस द्वारा सदेही रिश्तेदार से गहन पूछताछ की तो उसने मासूम बालक की हत्या करना स्वीकार लिया है। पूछताछ में पकड़े गये आरोपी ने पुलिस को बताया कि वह दिनांक 31.05.2023 को अपनी मोटर साइकिल से मरघट की तरफ जा रहा था तभी मैने मैदान में बालक ध्रुव माहौर को खेलते हुए देखा जो कि परिवार में मेरा भतीजा लगता है। उसे देखकर मैने उसके साथ दुष्कर्म करने के इरादे से बुलाकर 10 रुपये देकर राजश्री लाने के लिए कहा और मैं आगे जाकर खड़ा हो गया।

उसके बाद मंदिर जाने की बोलकर उसे मोटरसाइकिल पर बिठाकर आलोरी की तरफ ले गया। सूनसान इलाके में लेकर मैने उसके साथ जबरदस्ती दुष्कर्म किया जिस पर से ध्रुव रोने लगा और कह रहा था कि मैं घर जाकर सब बता दूंगा। कहीं मेरा राज न खुल जायगा इसलिए मैने वही पर एक गड्डे में भरे पानी में ध्रुव का सिर डालकर उसके ऊपर बैठ गया। कुछ देर तड़पने के बाद बालक ध्रुव की मृत्यु हो गई उसके बाद लाश को वही पर गड्डे में दबा दिया और ऊपर से मिट्टी डाल कर मैं वहां से मोटर साइकिल लेकर अपने घर वापस आ गया। उसके बाद ध्रुव के परिजनों के साथ मिलकर मैं उसको खोजने लगा। पकड़े गये आरोपी की निशादेही पर पुलिस टीमों द्वारा आलोरी के जंगल में सचिंग की गई लेकिन गायब बालक का शव नहीं मिला, पुलिस टीम द्वारा पुनः आज प्रातः आरोपी के बताए स्थान

पर लापता बालक के शव की तलाश की गई तो एक स्थान पर कंकालनुमा शव मिला है। जंगल में शव मिलने पर पुलिस ने तत्काल फॉरेंसिक एक्सपर्ट सीनियर साइंटिस्ट अखिलेश भागव को भी स्पॉट पर बुला लिया। फॉरेंसिक एक्सपर्ट की निगरानी में घटना स्थल से मृतक का कंकालनुमा शव पुलिस द्वारा निगरानी में लिया गया। घटना स्थल से मृतक बालक की अंडर गार्मेंट्स, लोअर और आरोपी की साफी भी बरामद हुई है। ज्ञात हो कि फरियादी तिलक सिंह निवासी ग्राम पारसेन थाना बिजौली ने दिनांक 31.05.2023 को थाना आकर अपने 9 वर्षीय भतीजे ध्रुव के गायब होने की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। जिसमें उनके द्वारा बताया गया कि मेरा भतीजा दोपहर में घर के बाहर खेल रहा था, जो कि गायब हो गया है। कोई अज्ञात व्यक्ति मेरे भतीजे को बहला फुसलाकर ले

गया है। फरियादी की रिपोर्ट पर से थाना बिजौली में अप0क्र0 125/23 धारा 363 भादवि का पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया जाकर अपहृत की तलाश प्रारम्भ की गई।

सराहनीय भूमिका

: एसडीओपी बेहट हिना खान, थाना प्रभारी बिजौली साधना सिंह, थाना प्रभारी बेहट दिलीप समाधिया, उप निरीक्षक साइबर सेल रजनी रघुवंशी, थाना डबरा से सजिन गंगासिंह गुर्जर, भानु प्रताप गुर्जर, म.प्र.0आर0 अर्चना कंसाना, थाना बिजौली से- सजिन मनोज शर्मा, आरक्षक मुकेश, सीताराम, बुजेश, मनोज गुर्जर, अजय तोमर, रविकांत शर्मा, आर. चालक रामसनेही, हरीप्रताप, आरोन से- आरक्षक भानु प्रताप कुशवाह, बेहट से- आरक्षक प्रदीप यादव, एवं साइबर सेल से सोनू प्रजापति की सराहनीय भूमिका रही।

ग्वालियर में आप देखेंगे डांस का पावर

जनशक्ति वेलफेयर सोसाईटी & द फ्लाई डांस अकादमी

present's **DANCE KA POWER** DANCE COMPETITION

Registration Fees: Solo - 300, Duet - 500, Men's - 300, Group - 200 per (Person)

Closing Ceremony: 20 June 2023, Galav sabhagar, Jiwaji University

Supported by: SITI NEWS, Kshetra Studio

अरुणेश सिंह भदोरिया संस्थापक व राष्ट्रीय अध्यक्ष, जनशक्ति वेलफेयर सोसाईटी

For more information: Vicky sir. 7879791372, Krishna sir. 9806719406

समाज में सभी संगठन एक होकर करें लड़े आगामी विधानसभा-नेरा कुशवाह

पार्टियों को छोड़कर समाज के उम्मीदवार का कह रहे हैं सहयोग कैलाश कुशवाह

अनिल कुशवाहा पुष्पांजली टुडे

शिवपुरी - अखिल भारतीय कुशवाह महासभा की बैठक आज गोपाल जी मैरिज गार्डन में संपन्न हुई जिसमें अखिल भारतीय कुशवाह महासभा के युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष नरेश कुशवाह पूर्व पोहरी विधानसभा प्रत्याशी कैलाश कुशवाह भाजपा पिछड़ा मोर्चा के जिलाध्यक्ष संजय कुशवाह और अन्य पदाधिकारी भी शामिल हुए जिन्होंने बताया कि समाज को जागरूक करने के लिए हमें राजनीतिक में ब? च? कर हिस्सा लेना चाहिए तभी हम अपनी लड़ई को लड़ सकते हैं समाज के व्यक्ति के काम की तारीफ होती है लेकिन समाज को राजनीति के हर हिस्से में

भाग लेने के लिए हमेशा ततपर रहना चाहिए कोलास के आये पूर्व पार्षद

ताकत का एहसास नहीं कराएंगे तब तक अपनी आवाज को दबाते रहेंगे

कि समाज में अलग अलग संगठन - समाजिक कार्य कर सकते हैं हर समाज में राजनीति की भूख है पर अकेले कुशवाह समाज ही एक ऐसा समाज है जिसमें राजनीति की भूख होनी चाहिए समाज की कही न कही आर्थिक स्थिति भी कमजोर है जिसका मुख्य कारण है शिक्षा की कमी समाज के लोग अपने बच्चों को शिक्षा पर जोर देने का कार्य करे जिससे वह अपने समाज को जागरूक कर सकें 25 जून भोपाल में एक कार्यक्रम रखा जाएगा जिसमें मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान जी को मुख्य अतिथि के रूप में बुलाया गया है अन्य समाज के लोग भी आज हमारे समाज से जुड़कर अपना वोट बैंक बढ़ा कर अपना फायदा उठा कर आगे निकल जाते हैं

उपलब्ध हैं।

फाइनेंस / लोन / होम लोन

ग्वालियर मुरैना बामोर गोहद मालनपुर डबरा इत्यादि जगह में आप मकान खरीदने और प्लॉट खरीद कर मकान बनाने के लिए लोन के हैं जरूरत तो करें हमसे संपर्क।

संपर्क करें 07974596469

प्रो. अमित श्री हनुमते नमः प्रो. दीपक

मो. 7772843302 मो. 9639422665 9617243208 7024015532

जय दंदरौआ सरकार इन्टरप्राइजेज

डिस्पोजल

दोना पत्तल, डिस्पोजल प्लेट, ग्लास, पत्ते वाली पत्तल, दोने निर्माता एवं थोक विक्रेता

शादी, पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों आदि में सभी सामान फेक्ट्री रेट पर उपलब्ध है

मध्यप्रदेश में चल रहा जन-कल्याण का महायज्ञ सीएम चौहान

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज मंत्रालय सभा कक्ष में मंत्रि-परिषद की बैठक प्रारंभ होने से पहले मंत्रि-परिषद के सदस्यों से कहा कि मध्यप्रदेश में जन-कल्याण का महायज्ञ चल रहा है। प्रदेश के साढ़े आठ करोड़ नागरिकों के कल्याण के लिए सरकार संकल्पित है। मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के 10 जून के कार्यक्रम और किसान-कल्याण के 13 जून के कार्यक्रम सफल हुए। यह समाह इस दिष्ट से काफी महत्वपूर्ण रहा। किसानों और बहनों को मंत्रि-परिषद की ओर से बधाई दी गई। मंत्रि-परिषद के सदस्यों और प्रशासनिक टीम को इन कार्यक्रमों और योजनाओं के सफल क्रियान्वयन के लिए बधाई देते हुए मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना, पहली बार किसी योजना के त्वरित क्रियान्वयन का यह अनोखा उदाहरण है। नर्मदा जयंती 28 जनवरी को योजना प्रारंभ करने की घोषणा, 5 मार्च को योजना के शुभारंभ, इसके बाद पात्र बहनों के आवेदन-पत्र प्राप्त करने, ई-केवायसी की औपचारिकता पूर्ण कर बैंक खाते में राशि अंतरित करने की संपूर्ण प्रक्रिया निर्धारित तरीके से पूरी की गई।

पुष्पांजली टुडे

आम सूचना / कोर्ट नोटिस

| साइज फिक्स | रूपये |
|------------|-------|
| 8x4 cm | 1120 |
| 10x4 cm | 1400 |
| 12x4 cm | 1680 |

अन्य साइज 50/- sq.cm.

बुकिंग के लिए संपर्क करें 0751-4050784 8269307478

पुष्पांजली टुडे

गुमशुदा / खोया -पाया नाम परिवर्तन

| साइज फिक्स | रूपये |
|------------|-------|
| 8x4 cm | 1050 |

अन्य साइज 50/- sq.cm.

बुकिंग के लिए संपर्क करें 0751-4050784 8269307478